

看环境

当好“金牌店小二” 做好“首席服务员”

——“再回吴起”投资创业大会小记

记者 刘小艳 通讯员 温巧莉

金秋时节再回家，共话共绘赢未来。

日前，“再回吴起”投资创业大会如期召开，本次大会的主题是“荣回吴起叙乡情 走向胜利铸辉煌”。108家民营企业、7家商会负责人及吴起籍在外企业家、在吴部分企业家齐聚胜利山下、洛河之滨，欣赏优美的自然画卷，体验多彩的文化底蕴，感受吴起的发展变化，共享吴起发展的资源与机遇。

再回吴起，再创辉煌。大会以“五个一”（即一次红色教育、一日考察观摩、一场乡情演出、一批签约项目、一套长效机制）为载体。本次大会是企地之间双向奔赴、彼此成就的大会，是一次深化交流合作、实现共赢发展的大会。大会的成功召开，为企地共谋合作、相互借鉴搭建了良好的平台。

吴起县是中央红军长征胜利落脚点、全国退耕还林示范区。吴起县总面积3791.5平方公里，总人口145863人。全县地形地貌由“八川两河两大山区”构成，属高原梁状丘陵沟壑区，境内有无定河和北洛河两大水系。上半年，全县完成地区生产总值116.5亿元、增长3.6%；地方财政收入7.98亿元、增长20.5%；固定资产投资51.1亿元、增长9.9%；社会消费品零售总额10.2亿元、增长7.3%；城乡居民人均可支配收入23738元、8818元，增长4.6%、8.5%，综合考核排名全市第二。

山海不为远，携手赢未来。活动中，各位企业家先后深入周湾镇、城关小学、燕山台、工业园区、白豹镇等地，观摩考察吴起县能化工业、特色农业、制造业、城市建设、义务教育等工作情况。共叙桑梓情谊、共话投资合作、共

绘创业蓝图。

吴起有什么？

“吴起有深厚的红色文化、优美的绿色生态、丰富的油气资源、充足的发展空间、高效的营商环境、人心思进的干事创业等优势。”大会上，吴起县商务局局长曹遵伟诚邀各位商界翘楚、行业精英回吴考察、观光旅游、投资兴业、共谋发展。

吴起发展什么？

曹遵伟介绍，今年，吴起县委、县政府在充分调研论证的基础上，将招商引资作为一号工程，策划了农业、工业和文化及现代服务业三个百亿级集群，10条产业链，精准招商，“引凤筑巢”“筑巢育凤”。这次大会，吴起县精心准备了8个市场前景好、投资回报率高的项目，分别是：油服产业基地项目、吴起红色教育基地项目、“铁边城”北国边关古战场影视游览基地建设项目、吴起荞麦香醋品牌

投资合作项目、吴起特色食品“羊肉剁荞面”品牌化产业链营造项目、沙棘医药深加工项目、农林废弃物综合利用项目、吴起周湾渔业休闲小镇项目。

真诚的推介，让台上台下情感共鸣。“这次活动一路走一路看，感觉家乡的变化非常大，吴起是一块投资兴业的沃土，投资家乡、建设家乡是我一直想做的事情。”延安利昌通建筑工程有限公司董事长齐安说。

上海陕西商会副会长、上海西弗瑞环境科技有限公司总经理梁海碧表示，再回吴起，这里的一草一木让他倍感亲切，他将利用商会优势，整合外地各类资源，推动商会招商、以商招商和精准招商，为吴起的经济注入新动能。

会上，吴起县给各位企业家吃下了“定心丸”：提供一个平台、出台一

套政策、建立一项机制，坚持顶格落实减税降费和助企纾困政策，全力为企业保驾护航。吴起将用心用情当好“金牌店小二”，用力用功做好“首席服务员”。

走进吴起，走向胜利。本次大会共签约项目3个，总投资13.4亿元，涉及油气开发、医药制药、新能源充电桩等领域，这些项目的成功签约落地，必将为吴起高质量发展起到极大的推动和促进作用。

山海不为远，携手赢未来。今日的吴起是发展局面最好、投资潜力最大的吴起，厚重的文化底蕴，丰富的资源要素，独特的区位优势，便捷的交通网络，安定的社会环境，处处蕴藏着希望、奔涌着商机、流淌着财富，我们相信：企地合作共赢的花朵，将在吴起大地绽放得更加绚烂。

看作风

看项目

做好“氢”文章 产业再升级

——延安高新技术产业开发区积极扩大新能源产业链条

记者 李欢 高垠

近日，延安市种子管理站组织召开全市农作物新品种观摩暨培训会，现场观摩了安塞区省级小杂粮区试站和富县省级农作物区试站大豆玉米带状复合种植试验、玉米增密度示范及谷子、大豆、高粱等农作物品种筛选试验示范品种田间表现，并对各类农作物田间表现进行了现场评价，开展了相关技术讨论与交流。

与会期间，还针对品种选择、配套栽培技术、田间管理等内容对种业技术人员进行了现场培训，通过此次观摩培训，进一步提升了种子系统业务人员专业技能水平，为研究制定我市下阶段农作物主推及搭配品种布局意见提供了科学依据，促进了农业增产农民增收。

今年以来，延安市种子管理站通过观摩培训多措并举，以“三个年”活动为种业工作总抓手，紧盯干部作风能力提升年活动任务要求，着力锤炼“勤快严实精细廉”过硬作风干部队伍，奋力推动“三个年”活动走深走实。

“三个年”活动开展以来，延安市种子管理站全面安排、分类部署。一方面，创新开展党员领学辅导制，掀起学习热潮。坚持每周一、周五召开全体干部大会，安排每名党员干部，分别领学辅导《中国共产党第二十次全国代表大会报告》《坚定不移全面从严治党》等内容，重点围绕作风建设，继续坚持把深入学习贯彻党的二十大精神作为加强作风建设的具体体现和方法路径。另一方面，紧抓“关键少数”，领导干部先行一步、深学一层，在周会学习课和“支部书记讲党课”等集体学习时间，第一时间传达学习、研讨交流。

同时，站党支部针对“假作为、不作为、慢作为、乱作为”四个方面，结合“勤快严实精细廉”，制定个人及科室、单位问题清单，逐条细化问题，明确整改时限，在不断学习的过程中找问题、找差距，尤其是党员干部要起好党员模范带头作用，撰写自我剖析材料。并向各县（市、区）种子管理部门下发《作风建设问题和意见征询表》，设立作风建设意见箱，对照各县（市、区）对领导班子、班子成员及各科室反馈的意见和建议，明确问题的症结所在，以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去，认真对照问题立行立改。结合单位实际情况，新修订了《种子站人员请假制度》《公车使用制度》《档案管理制度》等，进一步完善了制度、规范了管理，形成以制度管人、按制度办事的良好机制。

“习近平总书记多次强调，作风建设永远在路上。依托干部作风能力提升年活动，今年我市共落实农作物新品种示范展示田9244.4亩、安排品种231个，建立示范展示点共59个。通过干部能力作风提升，市种子管理站从严履行种子质量及转基因安全监管，累计动员监督检查人员190人次，监督检查玉米、大豆及蔬菜种子样品67个，代表种子质量20.51万公斤，较监督检查方案60份超额完成11%。

上半年发放《种子法》《主推种及搭配品种意见》等宣传资料2.3万份。”市种子管理站站长鲁强介绍，在今后的工作中，将进一步主动作为，集思广益，筑牢种业发展的根基，深入基层，做好良种良法的宣传工作，切实了解农民朋友急难愁盼问题，发挥良种在促进粮食增产方面的关键作用。同时，把“凡事讲政治”体现到工作的全过程、实践的各方面，坚决捍卫“两个确立”，自觉做到“两个维护”，立足种业实际，用更好的作风服务群众。

记者 谷嫦瑜 通讯员 龙楠



● 延安高新技术产业开发区制氢储氢设备制造项目建设现场

在国家碳达峰、碳中和的能源发展浪潮中，氢能作为一种清洁的新能源，具有较好的发展潜力。今年以来，延安高新技术产业开发区紧盯新能源产业布局，扩大新能源产业链条，积极寻求经济发展新路径。

在延安高新技术产业开发区制氢储氢设备制造项目现场，记者看到，挖掘机和铲

车正在工地来回穿梭，不断开挖填平厂区道路土方，呈现一派繁忙景象。这里的工作人员介绍说，该项目从今年3月份开始建设，经过半年多的连续作业，目前项目已现雏形。

项目施工方延安元熙新能源科技有限公司总经理裴志荣说：“截至目前，项目完成综合办公楼主体和生产厂房钢结构主体

施工，现在正在进行室外道路硬化、建筑装修、电气设备安装等工作，预计11月底可以完成主体建设和部分设备安装。”

延安元熙新能源科技有限公司于今年2月成立并落地延安高新技术产业开发区，主要投资建设制氢、储氢设备制造项目。本项目包括研发楼、氢燃料电池生产线、电解槽生产线、产品技术展示中心等，未来还将打造零碳氢能产业园、综合能源站、氢能示范基地等。

据裴志荣估算，项目建成后，预计年产值1亿元人民币，带动就业200多人，产生税收约2500万元，这一项目也将进一步完善延安新能源产业链，助推我市经济社会高质量发展。

据了解，今年以来，延安高新技术产业开发区加大新能源项目接洽联络工作力度，同时针对落地企业给予相关扶持政策，吸引新能源技术企业落地我市。目前，延安高新技术产业开发区正着力推动传统石化能源向绿色能源转型，重点引进绿色航油、甲醇、合成氨多元产业生产以及风能、太阳能等新能源设备材料等多个项目。

“在国家‘双碳’背景下，我们抢抓氢能利用新赛道，在现有落地项目的基础上，撬动一大批氢能利用制造项目落地高新区，发展氢能燃料电池、氢能汽车、储氢站、加氢站、绿氢制造等，形成氢能利用产业链条，让氢能产业成为经济转型发展的新生力量。”延安高新技术产业开发区招商一局局长张飞跃说。

抢抓施工“黄金期” 项目建设再提速

——延长县智能耐辐照电缆项目建设现场见闻

记者 乔建虎 通讯员 李忠毅 李浩楠 苏乐

金秋时节，延长县各重点项目建设单位抢抓施工“黄金期”，开足马力赶进度，全力推动项目建设提速增效。

10月19日早上，旭日初升，位于延长县黑家堡镇的智能耐辐照电缆项目建设工地再度忙碌起来，工程车辆来回穿梭，工人正忙着粉刷墙面、吊装模板，加快办公综合楼装饰装修工程。

“目前已经完成项目建设的80%，正在进行的是综合楼装修工程和生产厂区道路硬化，预计11月中旬全部完工。”项目生产负责人拓宏耀介绍说。

延长县智能耐辐照电缆项目位于延长县黑家堡镇盖头坪村西北方向，延延高速公路西侧，由陕西天睿能电气有限公司投资建设，陕西万象建设工程有限公司承建。项目总投资为21399万元，建设期1年。项目总用地约22.28亩，包括生产厂房、仓库、办公综合楼、宿舍、食堂等。

该项目建成后将购置蒸汽房、框绞机、复绕机、挤塑机、单绞机、配线机、复绕机、多功能装铠机、耐压试验机、成品复绕机、螺杆式空压机、车间内用起重器、升降机、叉车、16锭高速编织机、24锭高速编织机、喷码机、变压器等生产线及设备从事电缆生产。

“项目建成投产后，将供应延安市周边地区电缆市场，同时可带动相关产业发展，实现良好的经济效益，促进地方经济发展。”延长县项目办主任侯玉朝说。

项目建设是推动经济社会发展的重要抓手，也是增进民生福祉的重要举措。近年来，延长县把项目建设作为扩投资、促增长、带全局的主攻点，坚持发展围绕项目建设干、工作围绕解决问题转，高质量谋划项目，建立项目推进机制，优化企业服务保障，以项目建设蓄势赋能高质量发展。2023年延长县计划实施重点项目44个（项目调增后），截至9月底，开复工项目32个，

开复工率72.7%。

侯玉朝表示：“下一步，我们将继续以‘三个年’活动为抓手，在项目推进过程中，扎实做好各项要素服务保障工作，为项目建设创造良好环境，确保项目早建成、早投产、早达效。”

服务者说

每个重大项目的建设过程中，我们都安排专人负责，定期或不定期到现场了解项目推进情况，发现问题我们会第一时间对接职能部门，尽快帮助企业解决相关问题，以便企业能快速建设投产。

——延长县项目办主任 侯玉朝

田间地头培训忙 掀起学习新热潮

市种子管理站狠抓干部作风赋能延安种业高质量发展

记者 谷嫦瑜 通讯员 龙楠